

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre . . . 12 korona.
 fél évre . . . 6 "
 negyed évre . . . 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyílttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Husvét.

Zengjen ma hangos hálaének a mindenség nagy Istenének! Ünneplő lelkünk égbe szállva olvadjon össze hő imába! Ég, föld derüljön fel ragyogva! A Golgothának nagy halottja feltámadott!

Ember ébredj és halld öröme kelve! Az égi hir harmatja hull szivedre. Már Gihon ég a szent öröm tüzeiben; arany-mosolygás árad szét az égen. A szellő is vidáman szerte szállván e nagy, e szent örömhirt hordja szárnyán: Feltámadott!

S a szellő hogy átrepül a tájon, könny csillog utána ezernyi fűszálon. Érinti az erdőt: s lombját az olajfa megrezgeti vigan s bölintve lehajtja. Áldott legyen a szó, mit a szellő mondott! Zizegve beszélnek egymásnak a lombok: Feltámadott!

De ah! amott zöld selymén a mezőnek Galileának özvegy női jönnek. Kezükbe balzsam sok, jó illatu, szemükbe némán ott virraszt a bú. Te néma bánat nyílt öröme változz s győzelmi dalként szállj az ég urához: Feltámadott!

Nézd! ott a sir, az Úr akarta s imhol örök élet bölcsője lett a sirból. Le-

hullt a kö: Helyén az égbe látunk. A sir üres: Halál, remélve várunk! Szegezd nyilad bár az ember szívének, fülünkbe zeng mindig ez angyalének: Feltámadott!

Töröld le könnyed ember, nem vagy árva. Út lett a sir egy szebb, dicsőbb hazába. Csak légy erős, csak légy szilárd a hitben; az út felén, ne félj, nem hágy el Isten. S ha tán a bűn lett volna rajtad urrá, e mennyei varázsszó szüljön újjá: Feltámadott!

E szó legyen minékünk örömben, búban biztatónk s menedékünk. Köszirt a tenger vész-zilálta habján, első imádság gyenge gyermek ajkán. Hirdesse azt kihült arcok vonása, haló szívek utolsó dobbanása: Feltámadott!

Zengjen ma hangos hálaének a mindenség nagy Istenének! Ünneplő lelkünk égbe szállva olvadjon össze hő imába. Ég s föld derüljön fel ragyogva! A Golgothának szent halottja feltámadott!

Szemle.

A válság prognosztikonját a „Pesti Hírlap“ következőleg jelzi: április 15—18-ika közt bécsi banktárgyalások és a kartellbanknak osztrák részről való visszautasítása, ennek következtében a kormány lemondása;

április 20—25-ike közt a lemondás formalitásának elintézése és a kormánynak az ügyek továbbvitelével való megbízása;

április 26-án a lemondás bejelentése a Házban és a Ház elnapolása;

április 26—május 8-ika közt bankkompromisszumos és fúziós tárgyalások, ezeknek sikere esetén a kormány reaktiválása, sikertelenség esetén hosszú és nehéz bonyodalmak bekövetkezése és a helyzet teljes felbomlása!

Az „Egyetértés“ szerint: a politikai és parlamenti helyzet beteg, nagyon beteg. Kétségtelen, hogy addig, míg az önállóbank kérdése valamiképp el nem intéztetik, addig ez a parlament nem munkaképes s a kormány mögött nem ül megbízható többség. A kormánynak nem szabad az erőpróbától megriadnia. Ha magát és a közös bank hiveit érzi erősebbnek, akkor lépjen fel ezzel nyíltan, ha pedig az önállóbank hiveit, akkor mondjon le, dolgozzon ki egy önálló programot, oszlassa fel a képviselőházat s aztán a programja számára igyekezzék többséget szerezni. Ez világos, tiszta, egyenes út. De a bujkálás, a válság elodázása, a vegetálás ellenkezik az ország érdekeivel, sőt a kormány érdekeivel is, mert kétségtelen, hogy más módon megbízható többséget maga mögött biztosítani nem tud.

Ezek után mi sem lehet természetesebb, mint a husvétii ünnepeket nyugodtan és kellemesen tölteni s a politikával, különösen a politikai programokkal csak 15-e után foglal-

TÁRCZA.

Dalok a multból.

I.

Egymagamban bolyongok a
 Fűzes Tiszaparton,
 Vadgerlice bús, szomorú
 Zokogását hallom,
 Rá támasztom a fejemet
 Egy mohos fűz-lára . . .
 Ne sirj, ne búgj gerle madár,
 Nem csak te vagy árva.

Hajlong a nád a vizparton,
 — Enyhe szellő játszik —
 Gerle madár nehéz búját
 Bizonygatni látszik.
 Ne búgj madár, szegény szíved
 Még megszakad tőle;
 Hiszen én sem hallottam hirt
 Régóta felőle.

II.

Úgy beszélük: Mikor leszál
 A nyugalmas este
 Odahajtod türtős fejed
 Munkás két kezedre, j

S úgy siratod a mi elmúlt,
 A ki elment régen
 S hogy miért is nem maradtál
 Az én üdvösségem.

Asztalomnál ülök én is,
 Bámulok a lángba
 Úgy rémlik, hogy zokogásod
 Búg a szélzúgásba;
 Úgy szeretném nem hallani,
 Egyre hallom mégis
 S néma csendes éjszakákon
 Felzokogok én is.

III.

Nincs levele az akácnak,
 Őszi vihar letépte,
 Ablakodból odaláthatasz
 Régi tanyám elébe:
 Oda a hol réges régen
 Panasz sirt a néma éjben
 S szegény bolond, beteg szívem
 Majd megszakadt utánad.

Mondja a hir, hogy te sirsz most
 Levélhullás idején;
 Kineveltél, mikor régen
 Megjósoltam neked én.
 Te rab- és én árva lettem;
 Sirhatunk most mind a ketten:
 Bút feledni, boldog lenni
 Egyikünknek sem lehet.

Tolvay Géza.

A főzőtudomány enciklopédiája.

— A Divat Ujság főzőkönyve. —

A magyar gazdasszonyok olyan szakácskönyvet kapnak most a kezükbe, a milyen eddig még nem igen volt Magyarországon: a Divat Ujság főzőkönyvét, a melyet másfél évtizeden át állított össze a szerkesztőség s jóformán az ország minden részének legjobb gazdasszonyai segítettek ebben a munkában, a mi lehetővé tette, hogy az egyes vidékek különleges eledeleit is mind egybegyűjtve találjuk. Kétezerháromszáz recepte van a több, mint hétszázlappos könyvben, s egyetlenegy kiesztelt sincs közte. Egytől-egyig kipróbált s jónak talált készítmény s mivel figyelme minden elképzelhető ételre és a konyhaművészet egyéb dolgaira is kiterjed, azonkívül a beteg-konyháról és a vegetáriánus konyháról is gondoskodik, jogosan nevezhetjük a főzőtudomány enciklopédiájának.

A ki végignéz ennek a könyvnek a tartalomjegyzékén, bármilyen kényeskedő inyencz vagy étvágytalan ember legyen is, enni vágyik válogatás nélkül a főzőkönyv receptjei szerint. A legjobb ételek gazdag és változatos csoportosítása tehet-e más hatást egészséges emberre?

A levesekről szóló fejezet százhat leves receptjét mondja el. Az első természetesen a husleves, de utána következik sok más között a zöldségleves, a spárgaleves apró om-

kozni abban a biztos tudatban, hogy ez a kormány tovább is élni fog minden áprilisi időjárás és zivatarok daczára is, mert vele szemben nincsen nyílt, bátor, tekintélyes politikai ellenzék, melynek a nemzet többségében igaz támasza volna. — Amíg nem akad olyan erős vezérférfi, akinek zászlóját bizalommal követheti a nemzet többsége, addig bizony csak vegetálás lesz a mi sorsunk.

Nemzeti feltámadás.

1906. évi április hó 4-én jelentek meg a király előtt a koalíció vezérei a béke megkötése vegett és április 8-án az új kabinet tagjai elfoglalták hivatali állásukat. Óriási örömet váltott ki ez az aktus a nemzet lelkeletéből: szinte mámorosokká lettünk a „nagy győzelem” felett való lelkesedéstől, mely elsőpörte a gyűlölt darabont-uralmat. Mi az oka mégis, hogy ama dicső napok harmadik évfordulóját ma nem ünnepli az országban senki sem; a hegyek ormain nem gyulnak ki az örömtűzek, győzelmi dalok nem zengenek, sőt egy obligat fátylasmenet sem tiszteli meg a nagyságtát meggyert dicső hőseket? Valósággal nagyon szalmaláng a mi nemzeti felbuzdulásunk, és hálaérzetünk rendkívül fogyatékos, mert csak ennek tudható be, hogy e nevezetes évforduló alkalmával nem harsog a tárogató, nem pereg a dob, nem dörognék az agyuk ama kiváló férfiak, a nemzet modern het vezérének tiszteletére, kik lemondván minden földi jóról, meghozták a nagy áldozatot, elfoglalván a barsonyszekereket. Sőt, mintha nagyon keserű ize volna ennek a jubileumnak, mintha hajlandók volnánk fátyollal lefedni a három év előtt történeteket és — óh hálaatlanság — mintha hangok emelkednének fel itt-ott, a melyek nem atalják kimondani, hogy nagy ideje volna már ezt a három éves kormányt, koalíciótul együtt skartba tenni.

Igaz, hogy Magyarországon hamar megvénhednek, elkopnak a kabinetek; csak Tisza Kálmán volt képes 15 évig uralkodni, mert kormányzása valóban uralkodás volt, de Bánffy, Szell Kálmán, Khuen-Héderváry és legutóbb Tisza idejében úgy megszoktuk a kormány hirtelenében való megbuktatását,

hogy az efféle szcenák rendezése szinte nemzeti kabaretté vált. De hogy az 1906-iki hősök is lejárják magukat három rövid év alatt, hogy a Wekerlét, Kossuth Ferenczet, Andrássyt övező nimbusz is így hamar szerte-foszlik, azt még sem hittük volna. Valami különös okának kell lennie tehát annak, hogy e kiváló férfiak népszerűsége rövid idő alatt rendkívül megkopott és ezeket az okokat már csak azért is érdemes megállapítani, hogy a jövőre nézve tanulságot merítsünk belőlük.

A historia bizonyítja, hogy maradvány emléket csak azok a kiváló történelmi alakok biztosítottak maguknak, a kikben a kiváló tehetségek jellemzősággal, egyeneslelkűséggel és következetességgel párosultak. Ne ámsituk önmagunkat és mondjuk ki őszintén, hogy a koalíciós kabinet tagjaiban ezeknek a tulajdonságoknak vagy egyike, vagy másika hiányzott. Nem egyéni jellemük tárgya ennek az ítéletnek, hanem nyilvános szereplésük, mely rövid három év alatt kiabrandította legkiválóbb tisztelőik egy nagy részét is. Nem jártak el egyeneslelkűen kezdettől fogva, paktumot kötöttek a nemzet háta mögött és annak legfontosabb pontjait eltitkolták; bevallettan csak bizonyos feladatok teljesítésére, rendelkezésre vállalkoztak, mint átmeneti kormány, és ime, mégis örök időkre rendezkedtek be. Hogy életüket meghosszabbíthassák, tömérdek új törvény keresztül erőszakolásával igyekeztek a nemzet figyelmét tulajdonképeni feladatuk számunkérésétől elterelni; e törvények közt van egy-két jó, de tömérdek rossz, vannak olyanok is, melyeket nem a szükség diktált és mégis megcsinálták, hogy az időt kihuzzák vele. De a mire első sorban vállalkoztak, a választási reformot, azt annyi terminus kitűzése után sem csinálták meg, ellenben port hintve a nemzet szemébe, megcsinálták a gazdasági kiegyezést, el akarván hitetni velünk, hogy a kiegyezési okmányok „szerződés” formájába öltöztetése a gazdasági függetlenséget jelenti és hogy ezért a kvóta felemelése csak kényes ár. Egyoldalú törvények alkotásával hizelegtek az agráriusoknak; mert azok sokan vannak; de elnyomták a kereskedő és ipar érdekeit, mert kereskedők és ipa-

rosok kevesebben vannak. Sőt most már az is kitűnt, hogy paktáltak a pellengérré állított darabontokkal is, az azok által elpocsékolott közpénzekből intéztettek magukhoz szekerszámba menő feliratokat.

Mondjunk-e még többet a dicsőséges évforduló jelentőségének illusztrálására? Felesleges. A ki nem is mondja ki őszintén, a mit érez, az is tisztában van azzal, hogy az 1906. évi áprilisi napok emléket nincs miért ünnepelni. Mert szilárdlelkű ember sokat elveszthet fájdalom, könnyhullás nélkül; de a hit és bizalom elvesztése, a bálványozott férfiakban való csalódás a balsors ellen edzett szívnek is fájdalmat okoz.

Mindebből fatumszerű következetességgel elkellett jönnie az időnek, melyben a nemzeti önértetnek s politikai erkölcsnek frívól kigúnyolása megboszulja magát. Alig néhány nap választ el bennünket a kormány bukásának időpontjától. S ez a bukás meg fogja rendíteni a bizalmat mindazok iránt, kik az elvételküli kormányzás támogatói voltak Minisztert, főispánt s képviselőt, alnok és erőszakos razzia-kormányzókat és összes szemenszedett kreaturáikat s az általuk megrontot levegőt, el fogja seperni a közélet teréről egy egészséges, légtisztító zivatar. S aztán jön az igazi — **nem paktumos!** — nemzeti életnek ifjuságtól duzzadó, napsugaras, virágillatos, életfakasztó tavasza, melytől öröm és áldásos tevékenység árad el az egész nemzettesten. Ez lesz az igazi nemzeti megújulás! Ez lesz az igazi husvétja, nemzeti feltámadása ennek az elámitott szegény magyar nemzetnek! Oh jöjjön el mienfőbb a feltámadás, a megújulás boldog órája.

Nyilatkozat.

Az „Alsófehér” április 8-iki számában: „Nagyenyed tűzrendészeti mizeriái” című vezető cikkben Székely Ödön fővezénylő úr ezeket írja: „Nagyenyed városának tűzoltó egyesülete új vezetőjét akkor kérte föl, midőn az egyesület minden kötött alapja elköltetett”, továbbá: „E mellett az egyesület tagjai köréből különböző okokból hiányzott a teljes összhang.”

lettel, a spárgaleves, gombaleves gulyásleves, karfiolleves, zöldbableves, paradicsomos leves, burgonyaleves, suhantott leves, ráklevés, hallevés, s hozzá harminczegyfélé levesbevaló, egyik kivánatosabb a másiknál.

Hus köré valóról harmincznegy receptje gondoskodik; van közte az egyszerű burgonyapürén kívül gomba rizsrel, szalonnas burgonyagombóc, rántott palacsinta, pármaj sajtos fánk, tarhonya, szalvétagombóc s még sok más étvágygerjesztő és egyuttal étvágycsillapító mellékétel. Salátát harminczötfélet tud főzőkönyvünk; burgonyasaláta heringgel és hering nélkül, uborkasaláta, fejes saláta, paprikasaláta, szemes babsaláta, halsaláta s így tovább. Hideg és meleg mártásról negyven receptje van a könyvben; közte gombamártás, paradicsommártás, kapormártás mandulás és zsemle torma mártás, ribizke-, pöszmete- és citrommártás. Halhoz való hideg és meleg mártás is van tízfélé.

Most az előételek következnek. Hal és rák hetvenhétféle van a könyvben leírva; szegedi halászlé, tejfölös paprikás hal, kocsonyás ponty, töltött csuka, süllő vajjal, fogas gombával, nyárson sült lazac, töltött és párolt rák, osztriga, töltött csiga is a többi között; tojásétel is van huszonegyféle, közte tojás hideg pikáns töltelékkel, sajtos rakott tojás, tojás tejszinnel, tojáslepény sonkával és pármaj sajttal és töltött tojás; sajtos étel tizenötféle van; sajtos gombóc, sajtos galuska,

piritott sajtos kenyérszelet, sajtpudding és így tovább; pástétom, pudding s főlfujt negyvennyolczféle: nyulpástétom, libamájpástétom, szarvasgombapástétom, sonkapástétom, tejfőlös, finom sonkás, burgonyás, csirke- és rizspudding, sonkásfőlfujt, burgonyafőlfujt, libamájfőlfujt a többi jó között; különféle husos tésztáról tizenkilencz receptje van a főzőkönyvben, finom, kivonatos valamennyi; burgonya, gomba és egyéb zöldségféle ötvennégyféle van benne; van töltött burgonya, rántott burgonya gombával, burgonyafánk, rakott burgonya, libamájjal töltött burgonya, aztán turós gomba, töltött gomba, gombával töltött omlett, friss paradicsom gombával és rántottával, karfiol, töltött paprika és kalarabé is.

Vegyes husfélet százharminczkilencz receptjéről lehet készíteni; van marhahus, tormás tyúk, csirke pármaj sajttal, zöldséges becsinált csirke, karfiolos és zöldborsós csirke, jércze majonézsel, zöldséggel párolt fiatal kacsa, báránybecsinált, libamáj madeirás kocsonyában, malaczbecsinált, báránytökány, malaczkocsonya s még sok, jobbnál jobb husétel.

Főzélékfélékről nyolczvanegy receptje van a főzőkönyvben; van különféle töltött káposzta, hajdukáposzta, paradicsomos káposzta, rakott kolozsvári káposzta, lucskos káposzta, fuszulyka-tokány, zöldborsó, rakott kalarabé, gombafőzelék paprikásan és tejfőlösen.

Most ismét a husfélek következnek. Marhahus százhetféleképpen lehet a könyv receptjei szerint elkészíteni, borjухust harminczféleképpen, a sertés és malaczk elkészítésének harminczkét módját tudja a könyv, a bárányét és kecskéét huszonhatféleképpen, a szárnyasét harminczkilencz, vadét pedig kilenczven receptje írja le.

A tésztafélék között van negyvennégy főtt tészta, kétszáznegyvennégy sült tészta, százharminczhat torta, főlfujt és pudding, hetvenkét krém, tejhab és parfé; van aztán huszonhárom fagyalt, jegeskáv és csokoládé, harminczöt hűsítő és más ital, száznegyvenkét befőtt, iz és kocsonya s huszonegy rum-, pálinka- és likörreceptje.

Külön fejezet szól a beteg-konyháról, a végetáriánus konyháról, a télire eltett dolgokról, maradékok elhasználásáról és sokféle tudnivalóról. A Divat Ujság főzőkönyve egész sorát adja a különböző ételrendeknek, mindenféle alkalomra és ezt oly részletességgel teszi, hogy még külön gondoskodik pl. a nők s külön a férfiak uzsonnájáról. A czélszerű és díszes tálalás módját sok szebbnél-szebb kép tanítja.

A Divat Ujság főzőkönyve minden könyvkereskedésben s a Budapesti Hirlap kiadóhivatalában is kapható. Ára nagyon díszes kötésben hat korona.

E két dolog reám tartozik és azért — bár a tűzoltó dolgokba semmiképen sem akartam beleszólni, — kötelességemnek tartom ezekre röviden megadni a választ.

Szószerint igaza van a fővezénylő úrnak abban, hogy a kötött alapok elköltettek és pedig a következő okokból. A midőn engem annak idején nem is annyira fölkeretek mint reávettek (emlékszik talán erre még Dancs Mózes és Jakab Károly úr) a parancsnoki tiszt átvételére, nem volt az egyletnek már sem lova, sem szerszáma, sem vízfordó kocsija, sem tömlője, — nem volt sem lelkesedés, sem bizalom, még a kerekasztalok is hiányoztak egyes szivattyukból.

Ezt meg kellett változtatni és ahhoz jött még a párizsi aruház égésének katasztrófája, mely mindnyájunk előtt bebizonyította szertárunk hiányos felszerelését és feltárta az új létra és szivattyú beszerzésének szükségét.

Össze kellett a távol fekvő ótanyát az istállóval villamos uton kötni (ma is ott lógnak ezen vezeték drótjai az épületeken), riasztó készülékről kellett gondoskodni, a legvízszegényebb helyen a városnak víztartót kellett építtetni, — a csökkent létszámot pótolni kellett az iskola tűzoltóság szervezésével (vagy ez se vált be?) és a kimerítő pénzforrásokat az új tűzrendészeti szabályzat megalkotásával.

Ilyen körülmények között — mivel alapokkal tüzet oltani még akkor nem lehetett, — elhatározta a parancsnokság egyhangulag, hogy az egylet teljes akcióképességének elérése céljából felszereli a szertárt és megteszi a legszükségesebb preventív intézkedéseket tüzész esetére.

Erre pedig pénz kellett! Ezt kölcsön venni határozta a parancsnokság, és ehhez hozzájárultak mindazok, a kiknek a parancsnokságon kívül az alapokhoz köze volt, első sorban néhai Müller Mihály, mint a még kézhez sem vett Mangesius-féle 1000 korona hagyaték — és nem alapnak — a gondnoka.

Hogy sikerült-e nekem az elköltött pénzzel az egyletet akcióképessé tenni, arra nézve már rég kialakult a közvélemény és ezen pótlólag sem Ön t. fővezénylő úr, sem én nem fogunk többé segíteni. Különben úgy emlékszem, hogy erre vonatkozólag holmi elismerő írást kaptam Öntől is.

Egyebekben nekem is az volt a célokom, ezen alapokat visszafizetni, de nem volt reá időm, mert sürgősen kellett helyet adnom más hivatottabb aspiránsnak.

Alapok helyett tehát Ön egyebet, — egy teljesen felszerelt szertárt és jól kiképzett egyesületet kapott, a mivel elérte azon sikereket, amelyekre cikkében hivatkozik!

Jön a másik rész: „nem volt meg a kellő összhang.”

Teljesen igaza van: hogy miért nem? azt Ön tudná talán legjobban megmondani.

De ha nem is volt meg egészen, azért mégis megvolt belőle annyi, hogy egyetlen tűznel sem történt meg az, hogy csak 4—5 tűzoltó jelenjék meg!

Miután azonban volt oly szíves a fővezénylő úr engem azért, mert őt támadták meg, a vitába belekeverni, legyen szíves

nekem arra felelni, ha az elköltött alapokon szerzett gépek helyett a Cirner-tűzhöz az alapokat (fő) vezényelte volna ki, jobban működtek volna a szivattyú szelepei és több dicsőséget szerzett volna-e??

Papp János.

Reflexió.

Ünnep van, a keresztyén világ nagy ünnepe. Azért az anyaelemlőknek nagyheti nyelvgyakorlására ma egész ünnepiesen teszünk megjegyzést.

Néhai dr. Bartók György püspök, a mikor Fogarasi Albert urat saját kéregetésére lelkészszé avatta, ezt a főpásztori leczkét adta neki:

„Ne a viharban, ne a földrengésben és ne a tűzben, ne a szenvedélyek viharában és ne az önző célokért vívott harcok pusztító tűzében keressetek az Istent.”

„Az Úr azt kívánja, hogy csendesen munkálkodjatok. Zajt ne üssetek, lármát ne csapjatok, szavakatok az utcán ne hallászatok. Vigyázzatok, a kik a Jézus követésében jártok, hogy az egymás ellen törő pártok tusáiba ne merüljétek, az egymás ellen vívó szenvedélyek szennyes hullámai közé magatokat ne dobjátok... Ügyeljétek, hogy a palástot, mely Krisztus hű vitézének ruhája, a földi élet önző tusáinak, a politikai élet torzsalkodásainak szennytől, tisztán tartsátok és megőrizjétek.”

Vessen már számot magával az ünnepek alatt Fogarasi Albert, hogy vajon a palástot, a melynek védelme alatt neki mindenféle szó szabad — ő elege megvédte-e attól a szennytől, a melytől megvédenie, a míg azt viseli, kötelessége volna.

Vessen számot, hogy vajon a nyelvvel, az ő boszus és érdes nyelvvel, letisztogathatta-e palástjáról „a földi élet önző tusáinak, a politikai élet torzsalkodásainak” rajta ragadt szennyt? Nem jobb volna-e inkább azt a palástot idejében letennie, mintsem tovább is meghurcolni?

Arról is gondolkozzék, hogy tisztességesen cselekszik-e, midőn maga vonja be hírlapi nyilatkozatába családjá véltlen tagjait is, a kikről innen, a mi lapunk soraiból, bizony egyetlen-egy ártó ígét sem olvashatott senki. Miért buvik a pártpolitikai nagy vezér, a palástján kívül, még a családjá tagjainak háta mögé is, a mikor — vitézkedni akar?

Fogarasi Albert úr kikopván a függetlenségi elvekből, újabbán a közérkölesiséget vette a pennájára. Igazán, most már az sem lephet meg bennünket, ha talán az elvhűséget és az adott szó szentségét fogja hirdetni.

Vegyes hírek.

— **Husvét.** A keresztyénség legszebb ünnepét üljük a mai napon. A tavaszi természet ébredése, a feltámadásban kifejezésre jutó eszme nagyszerűsége emelkedett hangulattal tölti be az emberek lelkét. Ezen szent napon megelégedést, sok örömet, tartós boldogságot kívánunk olvasóinknak.

— **Az időjárás** meghivésedett, sőt néhány nappal korábban éjjeli fagyok is voltak vidékünkön. A tevézet gyors megindulását visszatartotta; de egyébként nagyobb kárt még nem tehetett.

— **Alsófehér megye központi választmánya** f. hó 17-én délelőtt 10 órakor gyűlést tart.

— **A nagy sláger.** Amikor az ipsék nagy szorultságban vannak és hiába kapkodnak a letagadhatlan tények ellenében fűhöz-fához, akkor végkétségbeesésükben kivágják a rezet, azt ordítván: segítség, itt vannak a mult rendszer alakjai, elakarnak vesztetni minket, elfoglalják helyeinket! Így kiabál az Alsófehér is, abból az alkalomból, hogy lapunk egy tűzvész alkalmából reámutatott a tűzoltás körül tapasztalt hiányokra és utalt arra, hogy a főparancsnok úr, mint lelkes tanügyi férfi leghelyesebben tenné, ha eddig szerzett érdemeivel visszavonulna tüzmentes katedrájára. Ebből a szerény és méltányos kérelemből azt sűti ki az „Alsófehér”, hogy már ezt az állást is a mult valamelyik alakja szeretné elfoglalni, vagyis, hogy nem a polgárság vagyona, sőt élete biztonságának közügye, hanem politika, de különösen pártpolitika indított felszólalásra. Már pedig ez esetben politikai kötelesség, a fővezénylő úr támogatása minden jámbor hívő részéről, mert különben becsapnak az atkozott farkasok a remegő nyáj közé s elragadják a legszebb, legértékesebb baránykákat. Már egyszer visszautasítottuk azt a tendenciát, hogy vigyük be a politikát a társas életbe, az egyesületekbe sőt a templomba is, a mint az Alsófehér hirdette. Legkevésbé akarjuk a politikai szempontot irányadóul az Ö. T. egyletben. Ezt egyenesen meg nem engedhető elvnek nyilvánítjuk. Nos hát akkor hiába slágerzik effele gyanúsításokkal a jámbor cikkirő, nekünk egyszerűen jó tűzoltó főparancsnok és jó Ö. T. E. keil. A tüzesetnél nem pártfegyelem, hanem önfeláldozó, lelkes tüzfegyelem kell!

— **A „Hangya”** (a magyar gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezet) f. hó 16-án délelőtt 10 órakor Nagyenyeden a városháza közgyűlési termében kerületi értekezletet tart. Ezen értekezlet célja a fogy. szövetkezetek összes dolgainak megbeszélése. A meunyiben egyik-másik szövetkezetnek kifogásai lennének az árubeszerzésre, áruszállításra s a központtal való kapcsolati részleteire nézve: ezen s a hó folyamán egyebütt is tartandó ilyen értekezletre küldje el megbízottját az egyes konkrét esetekre vonatkozó okmányokkal.

— **Szerkesztő-változás.** Dr. Nagy Samu a „Marosujvár” című hetilap szerkesztője megvált a laptól s helyét Sebestyén Kálmán eddigi munkatárs foglalta el.

— **A felvinczi gyilkosság** elkövetőjét még most sem tudták felfedezni. A kiket eddig elfogtak, kellő bizonyíték hiányában szabadon is bocsátották.

— **A tövisi függetlenségi pártkör** f. hó 12-én tánczczal egybekötött műsoros estélyt rendez.

— **Utonállás.** A „Marosujvár”-ban olvassuk, hogy Bendrin Miksa ujvári czipész a tövisi vásárról hazajövet a diódi kocsmá közelében néhány suhancz megtámadta s a pénzt követelte. Segítség érkezőn a suhanczokat érdemük szerint ellátták utra való tanúsággal.

WINKLER JÁNOS
villanyvilágítási szaküzlete
NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja villamos világítási berendezések szerelését, tervezeteket és költségvetéseket díjmentes elkészítését.

Ditmar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál.

— **Megőrült juhász.** Nyancs Mihály kaláni fiatal juhász hirtelen megőrült s fegyverével hatba lőtt egy Muntján Mária nevű 10 éves gyermeket. Társai megakarták kötözni, de azokat is veszélyesen megsebesítette.

Szamarköhögés

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsió használata folytán. Orvosok, bábák és szülők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A Scott-féle Emulsió



segít azért, mert elsőrangú alkotórészei és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerre teszik, sőt **táperője** is elsőrangú. Már az első adagtól csodálatosan javul az általános egészség.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

— **Tanítóképzőintézeti tornaestély.** Református tanító-képező ifjusága f. hó 2-án a kollegium tornacsarnokában a közönség érdeklődése mellett tartotta meg szokásos tornaestélyét. Ez alkalommal kilencz növendék részesült jutalmazásban, akik szorgyalkorlatban tunket ki. Jutalmat nyertek (5—5 koronát), Bartha István IV., Zalányi György, Deák Károly, Filep Zoltán, Székely Sándor III, Nagy Gyula, Derzi Ferencz II, Kiss Ernő I. éves tanító-jelöltek. A jutalmak fedezéséhez adományaikkal hozzájárultak: Gazdasági Bank, dr. Müller Jenő, Fejes Áron 5—5 kor., Hegedűs Zsigmond, Veress Gábor, Bedő Dénes, ifj. Bisztricsányi Lajos, Horváth Pál, dr. Asztalos Kálmán, Szántó Károly, Harisnyakötőgyár, Bogovits Jakab 2—2 kor., Földes Ede, Kemény Dezső, László János, Tobis Jenő, Cirner László, Papp Mihály 1—1 kor., összesen 39 kor. — A tornaköri estélyen felül fizettek: Gáspár János orsz. k. 10 kor, özv. uzoni Kovács Józsefné 5 kor, Maholányi Gyuláné, Hegedűs Zsigmond, Kónya N-ne, Papp Mihály, Földes Ede, Horváth Viktorné, Nagy Lajos, X. Y. Dezi Ti-vadar 2—2 kor., Bede Károly, Felmeri Sándor 150—150 kor., Vörös Albertné, Bocz Kálmán, özv. Csiszár Sandorné, Csaplár Aladár, Toth Sandorné, Bedő Dénes, Veress Gábor, X. Y., Szőlősi Ferencz, Székely Albert, Székely Sándor 1—1 kor., Domokos Sándor 50 fill., Meier Józsefné 40 fill., Dezső Iván, Mészáros Károly, Kusztós István, Máthé Ferencz 20—20 fill. összesen 55 kor. 80 fill. Az estély tisztá jövedelme 150 kor. 70 fill. — Ez összeg az országos tornaversenyen való részvétel költségeinek a fedezésére fog fordíttatni. — A tornaestélyen megjelent közönségnek, valamint a szíves

adakozóknak s felülfizetőknek há'as köszönetet mond a tanítóképző-intézet tanár-kara nevében Fejes Áron, igazgató-tanár.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Eladó 12 szekér széna és 12 szekér sarju 1-ső minőségű.

Értekezhetni Kossuth L. utca 51. szám alatt. 106 1—1

Erkezik és a napokban kapható lesz

Szent Lukácsfürdői

Kristály-forrás-ásványvíz

Grünfeld Dávid
utódai özégnél.

107 1—

ZONGORA VÁSÁR!

A Budapest, Erzsébet-tér 7. szám alatt lévő **ZEITTER ÉS WINKELMANN**-féle zongoraterem feloszlik és a raktáron lévő összes zongorák és pianinók (közöttük Bösendorfer, Ehrbar és egyéb kitűnő gyártmányok) minden elfogadható áron lesznek kiárusítva. 108 1—1

Sz. 813—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Magyarigeni (Erdélyhegyalja) takarékpénztár részvénytársulat végrehajtónak Majesek Nucz alsógáldi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 300 kor. és 300 kor. tőkés jár. kielégítése végett az 1881. LX. t-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróóság kerületében levő az alsógáldi I. R. 211. sz. tjkvben A + I. r. sz. 483/2. hr. sz. szántó 148 korona, — továbbá az alsógáldi I. R. 344. sz. tjkvben A + I. r. sz. 300. hr. sz. házhely, 302 hr. sz. kerte 274 korona, — az alsógáldi I. R. 245. sz. tjkvben A + I. r. sz. 1270/1. hr. sz. szántó 79 korona, — 3. r. sz. 1664/2. hr. sz. szántó 292 ko-

rona, — az alsógáldi I. R. 618. sz. tjkvben A + I. r. sz. 301, 303/1. h. sz. kert, 304/1. hr. sz. szőlő 213 korona, — végre az alsógáldi I. R. 756. sz. tjkvben A + r. sz. 786/1. hr. sz. szőlő 136 korona, — 2. r. sz. 839/3/1. hr. sz. szőlőre 56 korona és 3. r. sz. 2110/2. hr. sz. kaszáló 18 korona, összesen 1216 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi május hó 11-ik napján délután 4 órakor Alsógáld községben a község háznál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t-ez. 170 §-a értelmében a bánátpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Verő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánátpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értelmében fog folytatattatni.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyeden, 1909. évi február 11-én.

Weiner Sándor,

82 1—1

kir. jbiró.

Sz. 730—1909. tkvi.

Utóajánlati kérvénye dr. Mayer ügyvédnek — Belgyán Szecvaszián végrehajtónak — Dornmuss Kiprián és neje Balázs Mária végrehajtást szenvedő elleni 558 kor. 54 fill. s jár. iránti árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.

Az 1909. évi január hó 22. napján Benedek községben a benedeki I. R. 68. sz. tjkvben foglalt A + 5—6, 10., 13. r. sz. 737., 738., 798., 799., 1534a/1., 1983/a. hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető 62/96 részére, továbbá az I. R. 946. sz. tjkvben A + 1—2., 4—8. r. sz. 145., 164., 591., 1125., 1496—1497., 1867. és 1971. hr. sz. fekvőkből Balázs Máriát illető 24/48. rész jutalékára a 7043—1908. tkvi sz. végzéssel megtartott árverés alkalmával Kiezeán Juon, Présza Zaharia, Frink Laurean benedeki lakosok által tett 316, 10, 143, 50, 22, 10, 37, 302, 621, 155, 121 és 63 korona 50 fillér legmagasabb ígérethez dr. Mayer Ödön gyulafehérvári ügyvéd és Krisztea Remus benedeki lakos által 10%-kal magasabb ígért tétetett, melynek alapján Krisztea Remus bánátpénzzel 63 korona 70 fillér és az újabb árverés költségül 27 korona 30 fillér a helyi kir. járásbíróóság letétnapló 21—1909. tétele igazolása szerint a nagyenyedi m. kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál 28—1909. napló ozikk alatt, továbbá dr. Mayer Ödön bánátpénzzel 121 korona 30 fillér és az újabb árverés költségeibe 30 korona a helyi kir. járásbíróóság letétnapló 24—1909. tétele igazolása szerint a nagyenyedi m. kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál 30—1909. n/oz. alatt letétbe is helyeztetett. Egyidejűleg az utóajánlat folytán az újabb árverés a benedeki I. R. 68. sz. tjkvben foglalt A + 5. r. sz. 737., 738. hr. sz. fekvő 62/96. része 347 kor. 60 fill. — a 6. r. sz. 798., 799. hr. sz. fekvő 62/96. része 683 korona 80 fillér, — 10. r. sz. 1534a/1. hr. sz. fekvő 62/96. része 170 korona 50 fillér, — a 13. r. sz. 1983/a. hr. sz. fekvő 62/96. része 133 korona 10 fillér, — továbbá a benedeki I. R. 946. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 145. hr. sz. fekvő 14/48. része 69 korona 90 fillér, — 3. r. sz. 164. hr. sz. fekvő 14/48. része 24 korona, — 4. r. sz. 591. hr. sz. fekvő 14/48.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK!

Magyar ásványvíz

forgalmi és kiviteli részvénytársaság
Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak és árusítatnak azonnali palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorhaj ellen	Baross, vesehaj ellen	Horgász, étvágygerjesztő
Borszéki főkut, az ásványvizek királya	Borhegyi, hughajtó	Kázon-Salutaris
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	Boholti, üdítő víz	Répati, égvényes ásványvíz
Bodoki Matild, alkális savanyuvíz	Előpataki, sárgaság ellen	Székely-Selters, idült gyomorhajok ellen
	Felsőrákosi Mária, légszűrő ellen	Sztójka, cukorbetegség ellen
	Margitálgéti, üdítő ital	

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a **természetes ásványvíz** gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

43 1—21

RAKTÁR: FENICHEL HERMANN özégnél NAGYENYEDEN.

része 41 korona, — 5. r. sz. 1125 hr. sz. fekvő 14/48. része 335 korona, — 6. r. sz. 1496, 1497. hr. sz. fekvő 14/48. része 17 korona, — 7. r. sz. 1867. hr. sz. fekvő 14/48. része 157 korona 30 fillér. — és a 8. r. sz. 1971 hr. sz. fekvő 14/48. rész jutalékára 55 koronában megállapított kikiáltási árban azon hozzáadással rendelkeztek el, hogy az utólag beadott ajánlatot ajánlattevőre illetlenül s még akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem jelenik, — és ha a megajánlott összegnél magasabb ígért nem tétetik, azon esetben az ingatlan általa megvettnek jelentetik ki.

Az újabb árverés az 1909. évi április hó 24-dik napjának délután 2 órájkor Benedek községében nyilvánosan fog megtartatni az alábbi feltételek mellett.

1. Árverezni szándékozók utóajánlattevő és az 1908. évi XLI. toz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok után megállapított illetve az idézett tozikk 25. §-a esetén kiegészített bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elhelyezését igazolni.

2. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre emelkedése után 3 egyenlő részletben 15, 30 és 45 nap alatt az egyes részek után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a helyi m. kir. adóhivatal mint bírói letéptárhoz befizetni.

3. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságától. Nagynyeden, 1909. évi február hó 26-án.

Weiner Sándor,
kir. jbiró.

88 1-1

Sz. 808—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagynyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képv. Magyarigéni (Erdélyhegyalja) takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Popa Istvánné szül. Dregán Anika, Dregán Gavrilla és Tyiorean János benedeki lakos végrehajtást szenvedék elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 500 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagynyedi kir. járásbíró hatáskörében levő a benedeki I. R. 149. sz. tkjvben A — 11. r. sz. 1966. hr. sz. szántóra a C/8. alatt Dregán Kirian javára bekebelezett 1/4 részbeni hasznélvezeti jog fenntartásával 77 korona, — a benedeki I. R. 328. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 864., 865., 866. hr. sz. fekvőkből Popa Istvánnét illető 1/6. rész jutalékára de a C/9. alatt Dregán Kirion javára bekebelezett 1/4 részbeni hasznélvezeti jog fenntartásával 13 korona 33 fillér, a — benedeki I. R. 398. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 1397., 1398. hr. sz. fekvőkből Tyiorean Juont illető 1/4. rész jutalékára 35 korona 50 fillér, — a benedeki I. R. 401. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 1205/b., 1206/b. hr. sz. szőlőre 256 korona, — 2. r. sz. 1666. hr. sz. szántóra 136 korona, 3. — r. sz. 1772. hr. sz. szántóra 229 korona, — 4. r. sz. 320 hr. sz. faház, 321/1. hr. sz. kert, 322/1. hr. sz. kertre 597 korona kikiáltási árban de a 401. sz. tkjvben foglalt fekvőkre C/1. alatt Dregán Kirion javára bekebelezett 1/4 részbeni hasznélvezeti jog fenntartásával, — a benedeki I. R. 433. tkjvben A + 1-2. r. sz. 677, 1338. hr. sz. fekvőkből Tyiorean Juont illető 1/4 rész jutalékára 71 korona, — a benedeki I. R. 440. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 2276., 2277. hr. sz. fekvőkből ugyannzt illető 1/8 rész jutalékára 10 korona 40 fillér, — a benedeki I. R. 458. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 714/2. hr. sz. szántóra 96 korona, — 2. r. sz. 1234/1. hr. sz. szőlőre 180 korona kikiáltási árban de a C/8. alatt Tyiorean Zakariásné Szucs Anikó javára bekebelezett 1/4 részbeni hasznélvezeti jog fenntartásával a benedeki I. R. 459. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 573. sz. sz. fekvőkből Tyiorean Jánost illető felerész jutalékára 50 korona, — a benedeki I. R. 544. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 1876 hr. sz. szántó 40 korona, 2. r. sz. 726a/1. hr. sz. szántó, 727a/1. hr. sz. kaszálóra 72 korona, — 3. r. sz. 1420a/1. hr. sz. szántóra 23 korona, — a benedeki I. R. 633. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 346/1. hr. sz. fekvőkből Dregán Gábort illető 2/4 rész jutalékára 14 korona 50 fillér, — a benedeki I. R. 636. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 297/1. hr. sz. kertre 7 korona, — 2. r. sz. 1522/2. hr. sz. szántó, 1523/1. hr. sz. kaszálóra 173 korona, — a benedeki I. R. 946. sz. tkjvben A + 1-8. r. sz. 145., 156., 157., 164., 591, 1125., 1496., 1497., 1867. és 1971. hr. sz. fekvőkből Tyiorean Juont illető 1/16. rész jutalékára 18 korona 20 fillér, — végre a benedeki I. R. 966. sz. tkjvben A + 1. r. sz. 146/1. hr. sz. kertre 117 korona, — 2. r. sz. 1274/1. hr. sz. szőlőre 134 korona, — 3. r. sz. 1498. hr. sz. szántóra 16 korona, — 4. r. sz. 1881/2. hr. sz. szántóra 18 kor., — 5. r. sz. 2204. hr. sz. szántóra 37 korona, — 6. r. sz. 265/b. faház,

266/b. hr. sz. kertre 399 korona kikiáltási árban de a ezen tkjvben foglalt összes fekvőkre C/1. alatt özv. Balázs Stefánne szül. Rusz Qana javára bekebelezett felerészbeni hasznélvezeti jog fenntartásával összesen 2709 korona 43 fillérben megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi május hó 21-ik napján délelőtt 9 órákor Benedek községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. § értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. értelmében fog folytatatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagynyeden, 1909. évi február hó 11-én.

Weiner Sándor,
kir. járásbíró.

90 1-1

MÁRER és WEISZBERGER

fakereskedők

Telefon sz. 10. TÖVIS és NAGYENYED. Telefon sz. 51.

A tavaszi idényre van szerencsénk a helyi, valamint a vidéki n. é. közönség szives figyelmét felhívni, hogy ne mulassza el egy vevő se, hogy dusan felhalmozott

faüzletünket

fel ne keresse.

Továbbá ajánljuk a Hungária Göztéglagyár mint részv. társ. zombolyai dupla átfedő francia fedélcseropeit, melyeknek minőségéről, valamint a tartósságáért 50 évi garanzitát biztosítunk.

Kérjük a helybeli valamint a vidéki építő közönségnek nagyra becsült megbízásukat, melyre előre is pontos és szolid kiszolgálásról biztosítjuk.

Kiváló tisztelettel

Márer és Weiszberger.

Egy vagon 4 métertől 6 méterig gömbölyű fenyő szőlőkaró olcsón eladó a fenti czégnél.

95 3-4

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a tavaszi és husvéti bevásárlásomból haza érkeztem, mely alkalmából raktáromat a legdivatosabb cikkekkel felszereltem, u. m.

Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kabátokban.

Óriási nagy választék kész férfi, fiu- és gyermekruhákban.

Páratlan nagy választék kizárólag hazai gyártmányu női, férfi, fiu és gyermek cipőkben.

Nagy választék a legutolsó divatu férfi, fiu és gyermekkalapok, valamint férfi, fiu-íngék, gallérok, kézelők és nyakkendőkből.

Továbbá nagy választék valódi angol és hazai gyártmányu ruha és felöltő szövetekben.

Saját szabóműhelyemben 24 órán belül a legfinomabb és legjobb kivitelben mérték utáni rendeléseket eszközölök.

Pontos és szolid kiszolgálás.

A n. é. közönségnek becses pártfogását kéri, teljes tisztelettel

Berkovics Béla,

Nagynyed, Főtér 3. szám.

74 10-

„M-i-t?” — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi-féle Antinicotin-csigarettahüvelyek fadobozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jellel valódi! 20 21—26
Minden fadoboz egy érdekes búvész-kártyát tartalmaz.

Egy irni-olvasni tudó, ügyes, élénk
fiut
vas- és fűszer-üzletembe tanulóknak
felveszek.

Ifj. Brisztritsány Lajos
102 3—
Nagyenyed.



Fontos! Fontos!
GELEI ERNŐ
electrotechnikai vállalata Nagyenyed, Főtér 7. sz.
Telefon-szám 2.

Elvállalja középületek, magánházak, üzletek stb. villamos világítási felszerelését, valamint mindenféle villamos felszerelési anyagokból nagyváltékú raktárt tart. — Helyszíni felvételek és költségvetések kidolgozását díjtalanul végzi, ugyancsak a berendezésekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat készséggel megad.

A fentiekkel kapcsolatban felelni teli óhajta még a következőket:

3. §. Nagyenyed városának az elektromos művel kötött szerződése alapján a berendezést ő is készítheti.

4. §. Ugyanezen fenti szerződés értelmében a szereléshez felhasználandó anyagról **mintát** kell benyújtania.

5. §. Ugyanezen fenti szerződés által kötelezve van a szerelésről készítendő tervrajzot felülvizsgálás és előleges jóváhagyás vegett az elektromos mű vezetőjének bemutatni.

7. §. Ugyanezen szerződés értelmében a munka szakaszeri elkészítését a művezetője már szerelés közben is ellenőrzi.

10. §. Ugyanezen fenti szerződés értelmében a már befejezett szerelést a művezetőjénél be kell jelentenie felülvizsgálatra, melynek megőrténte után a hálózat tőle átvétetik és a városi hálózathoz lesz kapcsolva.

Ezen ra nézve terhes pontok főként azt a kedvezményt nyújtják, hogy úgy a munka, mint az ahoz felhasznált anyag jóságáért az elektromos mű a fenti pontok értelmében mintegy garanciát vállal.

Az említett szerződést másolatban készséggel felmutatom, valamint egyéb felvilágításokkal is a legszívesebben szolgálak.

Értekezheti reggel 6 órától este 6-ig.

Gelei Ernő,
electrotechnikai vállalata.

85 7—



Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r-t.	
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
Előnyös	kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire.
Vásárol	és elad értékpapírokat.
Letétbe	elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.
Időgen	kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat	az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.
Allandó befétet	a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.	Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet l. fajtiszta anyagra.

NAGYENYED-re
Alsófehér m. **Cyümölcsfák,** dísz- és kerítésnövények stb.
Nemes szilvacsemetekben nagy készlet.
Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.
Arjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

88 — 29

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzőkölcsönöket, félévi (tőket és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5 ¹ / ₂ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.	b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.	c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.	D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.
B. 5 ¹ / ₂ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.	a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
a) 44 ¹ / ₂ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.	b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
b) 27 ¹ / ₂ évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.	c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
C. 5 ¹ / ₂ % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.	d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.	

Valamennyi kölcsön — az egyszerűsítettkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben **késpénzben** fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények **LINGNER GYÖRGY** út által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.

Itt helyben kapható **KLEMM PÁL** cégénél Szentkirály-utca 128.

20 — 12

Nyomtatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.